

联合国



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1996/558
16 July 1996
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

1996年7月16日

塔吉克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上塔吉克斯坦共和国政府1996年7月16日发表的声明。
请将本信作为安全理事会的文件分发为荷。

塔吉克斯坦共和国常驻联合国代表
大使
拉希德·阿利莫夫(签名)

附 件

塔吉克斯坦共和国政府的声明

塔吉克斯坦共和国政府极为重视联合国赞助下在阿什哈巴德举行的塔吉克人间会谈，并深信这些会谈会导致期待已久的积极成果。

塔吉克斯坦政府认为在帕米尔地区的武装抵抗行动会减弱，并坚信武力无助于解决冲突，重申决心依照在阿什哈巴德举行的会谈的精神，预备采取各项积极措施。

同时，塔吉克斯坦政府也对反对派的军事部分的武装准备以增援国内活动的小股力量表示严重关切。

最近，根据可靠的消息，观察到塔吉克反对派新的武装人员从阿富汗伊斯兰共和国境内转移到接邻塔吉克斯坦共和国的边境地区。在巴达赫尚省方面尤其观察到大量武装部队的转移。在这方面，令人感到特别忧虑的情况是，阿富汗伊斯兰共和国国防部的正规部队直接参与塔吉克反对派武装部队的转移。在该国中央当局的指挥下，这些部队包括第29步兵师和军事空运部队。

塔吉克斯坦共和国政府视该国国防部军队参与沿塔阿边界加强部署为敌对行为，违反两国间缔结的协定，也违反睦邻关系和国际法准则。

我国政府对阿富汗伊斯兰共和国当局在两国间边界局势日益紧张之际所采取的立场表示困惑，认为这个立场不符合塔吉克人对话时给予阿富汗伊斯兰共和国的观察员地位。

在这种情况下，塔吉克斯坦共和国政府不得不从今天起关闭与阿富汗伊斯兰共和国接壤的所有交易站，并且重新评价与该国的关系，因该国不同程度地援助武装反对匪帮，并加以训练和资助。我国政府又保留采取预防措施的权利，包括尽力利用一切可用手段施加压力，以求制止暴乱升级和确保本国安全。

塔吉克斯坦共和国信奉以和平的手段解决与反对派之间的问题，期望在维护塔吉克政府、建立和平和塔吉克国内的稳定方面行止理性。

1996年7月16日，杜尚别